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Ecole Elémentaire Fernand Bécane       31270 Villeneuve-Tolosane 
 

Procès-verbal du Conseil d’Ecole 
Jeudi 14 juin 2018 

A 18h00, dans la salle du restaurant scolaire. 

 
Mairie : Mme Papier, (adjointe au Maire à l’éducation et à la jeunesse) et M. Merchadou, (coordinateur du 
service éducation jeunesse) Sabrina Cassecuelle. (Coordinatrice CLAS) 
Ecole : Mmes et Ms Gegout (directeur), Lemaitre, Ourtal, Chevaillier, Brandibas, Chassé, Minari, Brillon, 
Horel, Bréard, Barcelo, Fabre et Colinet (enseignants)  
Représentants des parents : 
Villeneuve-Parents : Mmes et Ms Penetro-Cardelec, Hayet, Lami, Augussan, et Reix. Mrs Ricard et Lauzin. 
F.C.P.E : Mmes Valero, Petit, Riu, Pirou et Lignères.  
ALAE : Mme Causse (directrice)  
Excusés : Mme Dubié (IEN), Mr Coquart (Maire), Mme Minari (psychologue scolaire), Mme Barbé 
(enseignante UPE2A) 
   
1- Rentrée 2018 :  
 
Calendrier: 
- Rentrée scolaire : Lundi 3 septembre 2018. 
- Vacances de Toussaint : du samedi 20 octobre au lundi 5 novembre 2018. 
- Vacances de Noël : du samedi 22 décembre 2018 au lundi 7 janvier 2019. 
- Vacances d’hiver : du samedi 23 février au lundi 11 mars 2019. 
- Vacances de printemps : du samedi 20 avril au lundi 6 mai 2019. 
- Vacances d’été : le samedi 6 juillet 2019. 
 
Mouvement des enseignants:  
Madame Brandibas, qui complétait le temps de service du directeur, quitte notre école.  
C’est également le cas de monsieur Chevaillier, qui nous quitte pour une retraite bien méritée. 
De son côté, madame Horel va prendre la direction de la nouvelle école. Elle sera remplacée à Bécane par  
madame Mascaras qui retrouve notre école après trois ans en Afrique. 
 
2-  Effectifs : A ce jour, 303 élèves sont inscrits dans notre école. 
- CP L : 21 - CP O : 21 -  CE1 C : 28 - CE1 G/B : 27     - CP/CE2 C: 20 - CE2 M : 28 - CE2 C : 27
  
-CM1/CM2 B : 23  CM1 B : 26     - CM1 H : 28 - CM2 B : 26     - CM2 F: 28 
 
Notre école perdra une classe à la rentrée de septembre. L’équivalent de son effectif sera réaffecté dans les  
deux autres écoles de Villeneuve. 
 
2-  Vie scolaire  
 

a) ALAE :  
Fréquentation :  
 

 septembre octobre novembre décembre Janvier février mars Avril mai juin Moyenne 
générale 

matin 71 78 78 77 76 74 76 69 69 83 75 

midi 234 245 246 245 237 225 248 223 223 240 236 

soir 144 155 154 151 149 136 154 153 153 150 150 
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Projets du midi :  
 
Projet Activités sur le «  vivre ensemble » : les médiateurs se réunissent une fois par mois avec les différents 
niveaux. Le projet "juste et justice"  s’est bien passé. 14 enfants ont participé, une représentation a eu lieu à 
Cornebarrieu le mercredi 16 mai et une deuxième aura lieu le vendredi 22 juin, jour de fête des ALAE. 
Projet Lutte contre le gaspillage : Avec petite faim/grande faim, pesées des déchets tous les 2 mois environ 
(entrée, viande/poisson, légumes/pâtes/riz …, dessert, le non consommable).  
Une sensibilisation à un goûter équilibré est proposée par le groupe Ansamble  
Projet scientifique : Des expériences sont effectuées sur la gravité, pour attraper un glaçon sans le toucher, 
avec des colorants … 
Projet grand jeu : carnaval et cluedo : 160 enfants ont joué sur les 2 jours (le 31/05 et 01/06) 
Projet passerelle : les grandes sections de maternelle viennent manger au self et visiter les locaux. 
Les CM2 sont allés à la maison des jeunes 2 fois cette année (31/01 et 12/06) 
Activités sportives : football, football américain, basket, jeux sportifs (chasse au trésor ….etc.) 
Activités artistiques et culturelles : peintures, créations d’objets divers, décorations salle ALAE cantine, 
bracelets en perle, porte clé, danse, jeux de société, création des décors du spectacle irlandais présenté par les 
élèves des classes de Madame Bréard et Madame Barcelo …. Etc. 
 

TAP :  
1ère période : 93 participants sur 112 places 
Sels colorés, animaux en pompons, mon cadre au pays des merveilles, danse, animaux dans toutes leurs  
formes, mon album photo, les grandes aventures (chasse au trésor) et badminton 
 

2ème période : 97 participants sur 120 places 
Photophores et boules de noël, dessous de plats, rideaux de noël, les grandes aventures, hiboux coucou en 
porte clé, danse, attention les rennes arrivent, bob le hérisson et arts plastiques (intervenant extérieur) 

3ème période : 102  participants sur 120 places                                                                                                                
Décoration de table, mon journal intime, parures de bijoux, kamishibaï, danse, origami mon dressing, arts 
plastiques (intervenant extérieur), chenille en folie et la météo en couleurs. 

4ème période : 88 participants sur 120 places 
La peinture sous toute sa forme, Jeux de société géante, Va y avoir du sport, Arts plastiques, Danse, Le tour du  

Monde en musique, Serpent rigolo. 

 
5ème période : 83  participants sur 120 places 
Mosaïque , Mon arbre généalogique , Bienvenue les sportifs de bécane , Arts plastiques ,Les petits champions , 
Danse , Badminton , Multi sport CP,CE1/GS 
 
Dates importantes : Fête des ALAE le vendredi 22 juin de 17h à 18h30 (thème : BLING BLING)                               

La dernière pesée aura lieu le 26/06 au 29/06 et un dernier goûter collectif sera proposé le 28/06. 

Les associations signalent que l’ensemble des enfants et des parents d’élèves sont très satisfaits de tous les 

projets proposés par l’ALAE, notamment par rapport à l’initiative des affiches sur la non-violence. Ce genre 

d’initiative permet de créer du lien entre école et ALAE et entre les élèves de maternelle et les CP. 

b)  CLAS :  
Cette année 8 élèves de CM2 (classe de Madame Bréard et Madame Fabre) bénéficient des séances. Deux 
élèves ont quitté le dispositif, l’un car il a déménagé et l’autre également en accord avec la famille. L’équipe 
a mis en place l’an dernier un jeu, le jungle maths, pour réviser les tables de multiplication.   
 
 
 



 3 

 
Cette année, 2 nouveaux jungles ont été créés : vocabulaire et conjugaison. Les élèves ont beaucoup investi 
cette activité.  
Ils ont participé à des ateliers artistiques (peinture, land art), à un atelier sur l’espace et à de petits 
jeux permettant un travail plus scolaire : « c’est l’histoire d’un jeune » et dico dingo. (Définition d’un mot à 
chercher dans le dictionnaire) (Lors des séances du lundi) 
La seconde fête du CLAS aura lieu demain vendredi 15 juin pur fêter l’été et permettre de découvrir ce 
dispositif.  Les jours de prise en charge seront modifiés connus à la rentrée 2018. 
   
e) Sorties: 
Cette année les modalités des activités sportives ont évolué. Les effectifs des deux groupes scolaires n’ont 
pas permis d’organiser des olympiades inter écoles. En conséquence, trois activités sont organisées au sein 
de notre école : 
- Des olympiades CP/CE1, qui auront lieu au stade le mardi 3 juillet au matin. Elles seront suivies d’un pique-
nique. 
- Des jeux collectifs en anglais pour les classes de cycle 3, le mercredi 27 juin. 
- Un cross réunira les élèves de CE2 et CP/CE2 
- Les classes de CE1 ont participé le 5 juin à un rallye piéton dans Villeneuve, afin de découvrir le patrimoine 
de la ville tout en développant des compétences de repérage dans l’espace et de culture générale. Cette 
activité, créée par d’anciens élèves de CM2, a été centralisée par le directeur avec l’aide des enseignants 
concernés et de parents d’élèves volontaires. Le club photo de Villeneuve a suivi les élèves afin de garder 
mémoire de ces moments. Une exposition a été mise en place à la médiathèque à l’occasion du mois de la 
photo. 
- CE1 G: Les élèves ont participé à une activité de pêche au lac Lamartine, avec leurs correspondants de la 
classe de CE1 de l’école Curie de Frouzins. (Initiation à la pêche et sensibilisation au milieu aquatique.) 
- CM1: Une sortie vélo au canal du midi a eu lieu le 23 juin. Des parents d’élèves ont proposé une 
sensibilisation au code de la route ainsi qu’un atelier expliquant comment s’occuper d’un vélo. 
- CE2 M : Les élèves vont profiter d’une sortie vélo à La Ramée le mardi 26 juin. Une visite à la maison de 
retraite des pins sera renouvelée afin de leur proposer des chants 
- CE2 C : Une sortie aura lieu le 19 juin au parc de la préhistoire de Tarascon sur Ariège. 
Les élèves se rendront également à La Ramée pour une course d’orientation. 
- CP : Les deux classes de CP ont participé au festival du livre de jeunesse de Saint Orens. Les élèves ont 
rencontré deux auteurs d’albums de jeunesse et 2 auteurs spécialisés sur le documentaire, le 26 janvier 
2018. Le CP de Mme Ourtal était accompagné par 2 élèves de l’IME de Bousquairol et de leur maîtresse, ce 
qui a permis de sensibiliser les élèves à la différence et au handicap. Une sortie à la ferme, bien que très 
pluvieuse, a permis de déclencher un travail sur les animaux et les végétaux et les enfants ont beaucoup 
apprécié. 
- CM2 et CM1/2 : Les élèves ont proposé un spectacle bilan de la classe en immersion en anglais, le 23 mars, 
pour toutes les classes l’après-midi et le soir pour les familles.  
- CM2 F : Danse à l’école : La classe a créé un spectacle à l’aide d’une chorégraphe. Elle a assisté à une 
représentation de danse contemporaine à Odyssud (« entre rail et macadam ») le 21 mai et a participé à une 
rencontre avec d’autres écoles à la salle Marcel Pagnol le 22 mai. 
- 5 classes de l’école ont assisté le 30 mars à un spectacle de théâtre musical intitulé "Un tournesol sur 
Jupiter", basé sur l’histoire du petit prince.  
- 3 classes (2 CM1 et CM1/CM2) ont assisté à un spectacle musical proposé par les Jeunesses Musicales de 
France le 8 mars, intitulé « Jean de les égouts ». 
- 3 classes (2 CM2 et le CM1/CM2) profiteront d’une sortie à la forêt de Bouconne le jeudi 5 juillet, avec une 
course d’orientation le matin, et des activités de natation l’après-midi. 
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-CM1 B : Les élèves ont visité le quai des savoirs, sur le thème de « l’humain de demain » (prothèse, implant) 
Des intervenants sont venus en classe proposer une maquette de prothèse, une maison du futur.  
Des débats philosophiques et scientifiques ont été animés. 
- L’association des jardiniers de Tournefeuille ont proposé une intervention sur la biodiversité, pour 4 
classes : ce2 Minari, ce1 Gegout, ce2 Colinet, cm1/cm2 Barcelo. 

- La FCPE a animé un atelier « Aime ton dos » pour les CM1 : Il s’agit d’une sensibilisation à la posturologie et 
à la gestion du poids du cartable. 

- Les CM2 Bréard et Barcelo: rencontre avec les anciens combattants le jeudi 21 juin. 
- Enfin, une rencontre hand-ball cm2/6ème  a été organisée par le collège. Les trois écoles du secteur ont pu y 
participer. (Roques, Ravel et Bécane) 

 
 
f) Suite à la création par nos élèves de CM2 de rallyes piétons autour du patrimoine de notre ville, plusieurs 
générations d’élèves ont parcouru la commune pour mieux comprendre son histoire. L’an dernier, le club 
photo de Villeneuve les a accompagnés afin de garder trace de cette activité. Une exposition a été organisée, 
en partenariat avec le club photo, le service culturel et la médiathèque qui l’a accueillie. Cette exposition 
sera déplacée pour l’été à la maison des jeunes, avant d’être pérennisée dans l’école. 
Baptisée  "Les jeunes villeneuvois : Enquête sur un patrimoine," elle a été proposée à la médiathèque du 2 
au 26 mai, avec une mise en place le lundi 30 avril, à l’occasion  du mois de la photo. Un vernissage a eu lieu 
le jeudi 3 mai à 18h. 
 
g) Réunions de délégués: 
Les délégués ont pu cette année présenter aux Élus des propositions concernant le nom du nouveau groupe 
scolaire. Ils ont ainsi pu rencontrer l’architecte qui a présenté le projet. 
Madame Papier, adjointe au Maire à l’Éducation et  à la jeunesse, a ensuite rendu compte aux élèves de la 
réflexion du Conseil de l’Entente (entre les communes de Villeneuve et de Roques) et du choix final. 
Les délégués ont enfin été invités au conseil municipal du mercredi 11 avril, au cours duquel le nom a été 
entériné. 
 
h) Réunion des parents de CM2 en vue du passage en sixième : 
Les parents des élèves de CM2 ont été reçus au collège le lundi 30 avril. Leurs enfants, quant à eux, ont visité 
le collège le jeudi 12 avril au matin. Ils ont pris leur repas au restaurant scolaire.  
Deux conseils école-collège ont eu lieu le 21 novembre et le 5 juin, complétés par plusieurs conseils de cycle 
3. Ils ont permis de finaliser la programmation des apprentissages et de faire le bilan des PPRE passerelles, 
des évaluations sixième et du livret scolaire unique. Grâce à ces temps de travail, les équipes du collège et 
des trois écoles élémentaires de son bassin peuvent davantage de cohérence lors de l’entrée en sixième. 
Une rencontre handball a été organisée le 6 juin. 
La liaison CM2/6eme a eu lieu le vendredi 25 mai sur le temps de la pause méridienne. Elle a réuni la 
Principale adjointe, le conseiller principal d’éducation, une enseignante du collège, les enseignantes de CM2 
et le directeur de l’école. 
 
i) Visite de l’école pour les parents des élèves de G.S. : 
Une visite de l’école sera organisée le lundi 25 juin à 17h30 pour les parents des élèves de G.S et des 
nouveaux inscrits. Un échange aura lieu les 29 et 30 juin entre les classes de CP et les classes de GS pour leur 
faire découvrir notre école, en présence des représentants des associations de parents d’élèves et de l’ALAE.   
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J) Projet d’école : 
La période d’application de notre projet d’école s’achevant cette année, notre équipe en a dressé le bilan. 
Trois axes de travail se dégagent : 
- Le premier centré sur les méthodes de travail et la posture d’élève : S’investir dans son métier d’élève pour 
améliorer sa posture de travail et mieux structurer  ses apprentissages. 
- Le second consacré aux mathématiques : Développer des procédures et des stratégies de construction du 
nombre et en créer une image mentale. 
- Enfin, un dernier axe cible la lecture orale, la rédaction de réponses simples qui permet de continuer à 
développer les activités de manipulation pour concrétiser l’étude de la langue : Oraliser une lecture et  
manifester sa compréhension en rédigeant une réponse efficace et correcte. 
 
H) Spectacles de fin d’année : 
- Spectacle choral du cycle 2 : Le 6 juin à 19h dans la grande salle Marcel Pagnol. 
- Spectacle choral du cycle 3 suivi du spectacle de danse contemporaine par les élèves de CM2 de Madame 
Fabre suite au projet « danse à l’école » : Le 20 juin à 19h, également salle Pagnol 
- Apéros-spectacles : CE2 M le …………..et CE1 G le mardi 3 juillet,  dans la cour de l’école. 
 
5- Sécurité : 
Deux exercices à incendie ont été organisés le mardi 19 septembre à 10h15 et 22 mai à 14h15. 
Une simulation d’intrusion a également été menée le lundi 9 octobre à 11h. 
Tous les élèves participent avec beaucoup de sérieux. 
Deux exercices de confinement ont été réalisés le mercredi 17 janvier et le lundi 11 juin. 
 
6- Coopérative :  
Dans le cadre de notre prochain projet d’école et plus précisément du projet artistique et culturel (PEAC), 
l’équipe enseignante a souhaité investir dans une carte de reproduction par copies couleurs, afin de 
proposer aux élèves des traces d’œuvres rencontrées et de visites réalisées au cours de la scolarité. 
Cette carte, de 2000 copies pour 311 euros, permettra à toutes les classes de coller dans les cahiers de vie, 
de parcours culturel, des supports de qualité. 
Ce projet est financé avec l’aide des associations de parents d’élèves.  
 
8- Mairie : 
a) Budget : Les budgets sont reconduits à l’identique. 

b)  Prévisions d’effectifs rentrée scolaire 2018 :  285 élèves sont attendus. L’école retrouvera en septembre 

une structure de 11 classes, suite à l’ouverture de la nouvelle école. 

c) Première phase du plan numérique : Dès la rentrée, 4 classes seront équipées de vidéoprojecteurs 

interactifs, reliés à un ordinateur portable et d’un tableau blanc. L’année suivante, quatre autres classes 

bénéficieront de la même dotation, après une évaluation des utilisateurs. La troisième et dernière année 

verra la fin de l’équipement avec en plus une classe mobile constituée d’une quinzaine d’ordinateurs 

portables. 

d) Inscriptions scolaires 2018: Les parents des nouveaux inscrits ou des élèves de grande section doivent se 

rendre en Mairie pour retirer le dossier unique d’inscription, qui pourra être ensuite déposé. Ils  devront 

ensuite demander l’admission dans l’école. Les parents des élèves de GS devront demander une inscription 

en élémentaire. En cours de scolarité, les DUI doivent être réactualisés chaque année. 
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e) Rénovation de l’école : Des faux plafonds seront sans doute posés, afin de pouvoir faire passer le câblage 

numérique et d’optimiser le chauffage. Cet été, l’isolation du pignon nord sera effectuée, ainsi que la mise 

en accessibilité de l’école du côté de l’entrée de service, avec un sas et un ascenseur. Une maîtrise d’œuvre 

étudie actuellement le plan définitif de la rénovation en site occupé, afin de la réaliser rapidement, dès 

2019.De plus, suite à la demande des associations de parents d’élèves, l’eau mitigée sera installée dans les 

sanitaires dès cet été. 

   
9- Associations de parents d’élèves : 
La chasse aux œufs a été organisée par le FCPE le 16 avril. 
La fête des enfants aura lieu le dimanche 17 juin. 
Vendredi 15 juin : vente de tickets de tombola (l’association remercie les commerçants de Villeneuve car de 
nombreux lots ont été offerts. (60, ainsi que des gâteaux). Le tirage aura lieu l’après-midi de la fête des 
enfants. 
Les deux associations proposent des dons à l’école et nous les en remercions. Ils seront utilisés sur les 
prochains projets portés par notre équipe, pour renouveler  les caisses de jeux de cour, acquérir des séries 
de livres de jeunesse mutualisés. 
Le conseil d’école vote à l’unanimité pour accepter la proposition d’apéritif convivial, portée par les deux 
associations. Il sera organisé dans la cour de récréation, le mardi 26 juin. Les enfants seront sous la 
responsabilité de leurs parents et l’accès aux toilettes ne sera pas autorisé.  
Le brunch de rentrée aura lieu le 8 septembre 2018 
Villeneuve-Parents souhaite rencontrer les services municipaux, afin de discuter de la sécurité routière 
autour de l’école. 
   
La secrétaire : Mme Barcelo        Le directeur : M. Gegout              


